



厦门情侣 并肩抗疫，“云订婚”

“中秋快乐，好好干活，早日转正。”

“中秋节过后，你就是我的男人，云订婚也算的那种！”一后一前，相差12分钟左右，董学体和周明婉分别在微信朋友圈发出这样一条“官宣”，就算是两人正式“订婚”了。他们想象过各种订婚仪式场景，却始终都没想到会是这样的“云订婚”。

董学体和周明婉都是厦门市仙岳医院心理危机干预与心理咨询室的心理治疗师。他们原本打算在9月20日订婚，但突如其来的疫情打乱了订婚计划。

虽在同一个社区，却在不同集采点，董学体和周明婉互相牵挂着对方。一有空隙，就会打个电话或者发个微信，互道平安。第三天，周明婉肠胃不舒服，董学体知道后也帮不上忙，急得像热锅上的蚂蚁。所幸，后来在其他同事的帮忙下，周明婉缓了过来。

核酸检测工作紧张繁忙，两人甚至都快忘了订婚的事。“明天你俩订婚还如约吗？还是改期？云订婚？”19日晚，准大姑子微信问候时的一句玩笑话，让周明婉感到有点意思。她老家就在同安，传统订婚仪式肯定是无法进行了。跟董学体协商



董学体和周明婉并肩抗疫，朋友圈“云订婚”

后，这对年轻的情侣决定办一个更有意义的订婚仪式。

一对戒指，一桌饭菜，核酸检测场景……9月21日，发了几张简单的照片加一小段文字后，两人就在朋友圈“云订婚”了，并收获了无数的祝福。因为“霸道”的官宣，周明婉还被亲友戏称为“霸道女医生”“霸道总裁”。一位同事说，他们将小爱化为大爱，为守护厦门美好家园尽己之力。他们希望能早日迎来疫散花开，年底能如期完婚。 (福建日报)

隔离人员 高高兴兴回家过节



1日下午，莆田城厢区哲理中学隔离点首批130名集中隔离人员解除集中医学观察

“再见！”“谢谢！”……1日下午，莆田城厢区哲理中学隔离点首批130名集中隔离人员在集中医学观察、体温监测正常、连续10多天核酸检测确认无异常，符合解除隔离标准后，解除集中医学观察。据统计，截至10月2日，城厢区23个隔离点共解除隔离1186人。

当天，在工作人员引导下，集中隔离点群众完成一系列解除集中隔离规范操作后，拿着行李，带着隔离点工作人员赠送的暖

心“返家礼物”，有序地向转运大巴。尽管每个人都戴着口罩，但仍隐藏不住返家的喜悦之情，大家由衷地与现场工作人员挥手作别，踏上期待已久的回家之路。

“隔离人员安全回家，这是送给国庆节最好的‘礼物’。”哲理中学隔离点组长吴建荣介绍说，在14天隔离期间，隔离人员用自己坚强的意志和勇气微笑面对，积极配合工作人员烦琐但必要的医学观察。

查。经过14天的核酸检测以及双管双采集、环境检测，第一批130人结果全部符合解除隔离要求，当天对接专车转运返乡。

据了解，哲理中学共接纳隔离人员205人，属于中高风险区的密接者和次密接者，当天首批130人解除集中隔离，剩余75人也将于近日返乡。按照疫情防控规定，这些集中医学观察人员解除集中隔离后，还要接受居家健康监测。 (福建日报)

别样假期 同样精彩

编前：国庆节时，人们或是出行出游，在丈量大好河山感受来之不易的发展成就；或是观演看展，于视听文化盛宴中体悟国泰民安的温馨幸福。但这个国庆节，受疫情影响，很多人都是足不出户，就地过节。医护人员说：希望他们的坚守，换大家的平安；高校学子不出校门，但校内线上线下活动异彩纷呈；集中隔离人员带着暖心“返家礼物”，高高兴兴地踏上期待已久的回家之路。虽然不能外出游玩，但是我省线上文旅活动同样精彩，省属文艺院团和省美术馆等利用互联网技术和平台，分别推出“云赏闽韵”“云中剧院”“云观展”等一系列线上展演展览，在守望相助中深刻展现节日的内涵。



医护人员收到幼儿园小朋友送的礼物

“护士姐姐，送给你，你们辛苦了！”

2日上午，在厦门市同安区洪塘镇塘边村核酸检测点，来自厦门市儿童医院护士林雅婷接过一份特殊的礼物——稚嫩的笔触画出鲜红的国旗，国旗下，有穿着防护服的医护人员，还有手举“厦门加油！同安加油”字牌的小朋友。

催促妈妈拍下自己和护士姐姐同框的照片后，

专程前来“送礼”的幼儿园大班的小女孩才心满意足地离开。

“这是我们全队收到的最好的国庆节礼物！”林雅婷说。此次厦门疫情发生后，他们辗转在全市多个核酸检测点支援。这段时间以来，同安几乎每天推进一轮核酸检测工作。林雅婷每天早上5点多出发，直到晚上8点多才返回宿舍休息。

“厦门连续几天零新增，想到这里面有我们渺小的一份力量，就感觉干劲满满。”她说。

今年的中秋节、国庆节，家在漳州的林雅婷第一次没有和家人一起过节。“十一”当天，她和队友一起在当地参加了升旗仪式，还录制了祝福祖国生日快乐的视频。她们说：“这是最特殊的十一，也最充实。”

身处一线，要严格遵守各项防疫要求，林雅婷的节日少了几分仪式感，但她说：“虽然我们的过节方式和别人不一样，但也很有意义，希望用我们的坚守，换大家的平安！”

(福建日报)

高校学子 校内过节精彩纷呈



福州大学学生们今年为国庆特别献礼“云歌会”

在福建多所高校，为疫情防控减少人员流动，今年国庆7天假期缩短到3天，且学校施行封闭式管理。虽然学生不能出校门，但校内线上线下活动异彩纷呈，在文体活动中融入思政教育，为校园生活解锁新花样。

福州大学艺术团学生宋佳炜说，虽然不能聚在一起，但大家创新形式，策划了一场既符合学生审美和喜好，又融入爱国主义情怀的青春歌会。

从策划到呈现短短一周的时间，40多名学生

参与演出，歌会在10月2日晚上播出，线上观看人次破10万。

“以校园实景为舞台录制是前所未有的形式，大家齐心协力完成了一次很有意义的创新。”福州大学团委文化部部长张茜茜说，“艺术具有凝聚人心的力量，我们把艺术实践作为思政教育的催化剂，将‘灯光下、舞台上’的思政教育与艺术教育深度融合。”

近年来，创作时代主旋律作品也成为青年学子表达爱国情的一种方式。

国庆期间，厦门理工学院学生陈子璐创作的爱国歌曲《中国红》发布，并与闽江学院的学子共同演唱。

虽然疫情阻挡了脚步，但学子们在校内度过的国庆节并不单调。福建师范大学推出线上线下游园活动，线上有看图学史等互动模块；线下开展了校园定向跑活动，打卡点设置为“十四五”征程站、科技强国站、经济腾飞站、全民抗疫站等具有时代标志性的名称。 (新华)